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Jméno autora: Radim Marcinko 

Název práce: Odlišné a podobné aspekty vzniku a vývoje rasismu ve Spojených státech 
amerických a v Anglii 
Oponent práce: Mgr. Petr Macek, Ph.D. 
Téma a cíl práce: Bakalářská práce se zabývá vznikem a vývojem rasismu ve Spojených 
státech amerických a v Evropě s důrazem na situaci ve Velké Británii. Zaměřuje se 
především na sledování odlišného vývoje v obou oblastech v závislosti na politickém a 
sociálním kontextu. 
Celkové hodnocení a kritické poznámky: Předkládaný posudek je zpracovaný na 
druhou, přepracovanou verzi práce. Zaměřuje se proto především na změny provedené 
oproti předcházející podobě práce a na to, jakým způsobem se autor vyrovnal 
s připomínkami oponenta. 
Na úvod je nutné konstatovat, že přepracovaná verze práce představuje výrazný 
kvalitativní posun oproti původní podobě práce. Je zřejmé, že autor vzal vážně 
připomínky vznesené v prvním posudku a v průběhu obhajoby a práci výrazně 
přepracoval. Zásadním posunem je výrazné zúžení a konkretizace textu. Jak v teoretické 
části, věnované problematice vzniku moderního rasismu, tak v představení historického 
vývoje v USA a ve Velké Británii se autor v podstatě výhradně zaměřuje na situaci v 19. 
století. Odpadly nadbytečné exkurzy do dějin raného novověku i neorganické napojení na 
vývoj ve druhé polovině 20. století. Práce tak získala jasné zaměření a tvar a umožnila 
autorovi hlubší ponor do zkoumané problematiky. V této podobě je také výraznější 
propojení mezi teoretickou a praktickou částí. 
Pozitivně také hodnotím změnu zaměření textu z Anglie na celou Velkou Británii, takto 
text působí výrazně smysluplněji. Je proto škoda, že se změnu nepodařilo dovést do konce 
a Anglie stále zůstává v názvu práce. 



Jednotlivé aspekty práce by bylo možné dále rozpracovávat. Zejména by bylo vhodné se 
zaměřit na hlubší analýzu problematiku otroctví a jeho vztahu k univerzální lidské 
důstojnosti - základnímu tématu transkulturní komunikace. Autor v průběhu textu 
vhodně zmiňuje nejrůznější kulturní a myšlenkové koncepty zkoumané doby 
nejvýrazněji zde vystupuje např. sociální darwinismus. Této problematice a celkovému 
rozpracování dobového kulturního kontextu by také bylo možné věnovat více prostoru. 
Patrně nejvýraznější slabinou práce zůstává malé množství odkazovaných zdrojů. 
Přestože se jedná o v současnosti hojně diskutované téma, závěrečný seznam literatury 
odkazuje pouze na 20 odborných monografií. 

Výsledné hodnocení: V přepracované podobě práce se podařilo odstranit většinu 
zásadních nedostatků původní verze práce. Text splňuje všechny základní požadavky 
kladené na bakalářské práce. 

Otázky oponenta práce: 

1. Představte svoji rešerši literatury a vysvětlete, proč jste nepracoval s větším 
množstvím odborné literatury. 

Datum: 21. 8. 2023 Mgr. Petr Macek, Ph.D. 


